

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب۔

ربوہ ۲۶ اگست بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ
احباب حضور کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

روزنامہ

ALFAZL

The Daily

قیمت

۵۲ جلد ۱۹

۲۶ ستمبر ۱۹۲۲ء

۱۳۸۵

۲۹ ستمبر ۱۹۲۲ء

۲۶ اگست ۱۹۲۲ء

۱۹۲۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہر آن اور ہر لمبے میں اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع کی ضرورت ہے

مومن کا گزارہ تو ہو ہی نہیں سکتا جب تک اس کا دھیان ہر وقت خدا کی طرف لگانا ہے

اللہ تعالیٰ بھی فرماتا ہے: **الْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِیْ اَنْشَأَ لَنَا مِنْكُمْ اُمَّةً لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُوْنَ**۔ تم کو قائل کر دیا ہے یہاں تک کہ تم قبروں میں داخل ہو جاتے ہو۔ غفلت سے باز نہیں آتے۔ کلا سوف تعلمون مگر اس غلطی کا تم کو غفر حیب ہو جائیگا۔ ثور کلا سوف تعلمون۔ پھر تم کو اطلاع دی جاتی ہے کہ غفر حیب تم کو ظلم ہو جائیگا کہ جن خواہشات کے پیچھے تم پڑے ہو وہ ہرگز تمہارے کام نہ آدیں گی اور حسرت کا موجب ہوں گی۔ کلا سوف تعلمون علیہ الیقین۔ اگر تم کو یقینی علم حاصل ہو جاوے تو تم علم کے ذریعے سوچ کر اپنے جہنم کو دیکھ لو اور تم کو پتہ لگ جاوے کہ تمہاری زندگی جہنمی زندگی ہے اور جن خیالات میں تم رات دن لگے ہوئے ہو وہ بالکل ناکارہ ہیں۔ میں ہر سینہ کو شش کرتا ہوں کہ کسی طرح یہ باتیں لوگوں کے لاشیں ہو جاویں مگر آخر کار یہی کہنا پڑتا ہے کہ اپنے اختیار میں کچھ نہیں ہے جب تک خدا تعالیٰ خود ایک واعظ ذل میں پیدا کرے تب تک فائدہ نہیں ہوتا۔ جب انسان کی سعادت اور ہدایت کے دن آتے ہیں تو دل کے اندر ایک اعظ خود پیدا ہو جاتا ہے اور اس وقت اس کے دل کو ایسے کان مل جاتے ہیں کہ وہ دوسرے کی بات کو سنتا ہے۔ راتوں کو اور دنوں کو خوب سوچ کر دیکھو تو تمہیں معلوم ہو جائے گا کہ انسان بہت ہی بے بنیاد شے ہے اور اس کے وجود کی کوئی کل بھی اس کے ہاتھ میں نہیں ہے۔ ایک آنکھ ہی پر نظر کرو کہ کس قدر باریک عضو ہے اگر ایک ذرا پتھر آگے تو فوراً نابینا ہو جائے۔ پھر اگر یہ خدا کی نعمت نہیں ہے تو کیا ہے۔ کیا کسی نے ٹھیکہ لیا ہوا ہے کہ خدا تعالیٰ اسے ضرور بینا ہی رکھے گا اور اسی پر سب توئے کا قیاس کرو کہ اگر آج کسی میں فرق آجاوے تو انسان کی کیا پیشین چل سکتی ہے۔ غرض کہ ہر آن اور ہر لمبے میں اس کی طرف رجوع کی ضرورت ہے اور مومن کا گزارہ تو ہو ہی نہیں سکتا جب تک اس کا دھیان ہر وقت اس کی طرف لگانا ہے۔ اگر کوئی ان باتوں پر غور نہیں کرتا اور ایک دینی نظر سے ان کو دقت نہیں دیتا تو وہ اپنے ذموی معاملات پر ہی نظر ڈال کر دیکھے کہ کیا خدا تعالیٰ کی تائید و فضل کے سوا کوئی کام اس کا چل سکتا ہے؟ اور کوئی نعمت دنیا کی وہ حاصل کر سکتا ہے؟ ہرگز نہیں۔ دین ہو یا دنیا ہر ایک میں اسے خدا تعالیٰ کی ذات کی بڑی ضرورت ہے اور ہر وقت اس کی طرف رجوع ہی ہوئے ہے جو اس کا منکر ہے سخت غلطی پر ہے۔

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۸۴)

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۲۶ اگست محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب جماعت احمدیہ انگلستان کے سالانہ جلسہ میں شرکت کی غرض سے کل مورخہ ۲۴ اگست بروز جمعہ المبارک پنی۔ آئی۔ آئی کے ذریعہ کراچی سے انگلستان روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب جماعت باللاتزام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کا سفر و حضر میں حافظ و نغم ہو۔ اسلام اور اہمیت کی ترقی کے حق میں آپ کے دورہ کے عظیم الشان نتائج ظاہر فرمائے اور آپ نہایت درجہ کامیاب دورہ کے بعد بخیر و امان واپس تشریف لائیں۔ آمین

• ربوہ ۲۶ اگست۔ بلکہ صاحب محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب کی طبیعت بحال بنا رہی ہے۔ کل سے اسپتال کی تکلیف بھی ہو گئی ہے جس کی وجہ سے کمزوری بہت ہے۔ احباب جماعت خاص تو صبر سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل و عاقل شفا عطا فرمائے۔ آمین

• ربوہ ۲۶ اگست۔ محرم چوہدری محمد اعظم صاحب ہتھم تھریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کو اب فضل عمر ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ ان کی ٹانگ میں زہریا کی وجہ سے جو پھوڑا نکل آیا ہے۔ آج اس کا پریش ہو رہا ہے۔ احباب پریش کی کامیابی اور صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

• کراچی (بذریعہ) محرم سید اقصیٰ علی صاحب بہت بیمار ہیں اور حالت تشویشناک ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ و عاقل شفا عطا فرمائے۔ آمین

نبوت اور ولایت میں فرق

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے بیس سال پہلے ہی ان باتوں کی عادت نشاندہی کر دی تھی۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام جناب سر سید جوم کو لکھتے ہوئے اپنی تصنیف آئینہ کمالات اسلام کے ایک فائل میں فرماتے ہیں:-

”ایسے طوفان کا زمانہ اس امت پر کبھی نہیں آیا جو اب آگے دنیا نے کبھی نہم اور مذہب کی وہ لڑائیاں نہ دیکھیں جو اب ہو رہی ہیں۔ کبھی کسی پرانے فلسفے اور فلسفہ نے اسلام کا ایسا نقشہ مٹانا نہ چاہا جو حال کا سائنس مٹانے کی فکر میں ہے۔ کون اس درجہ کی معنی اور عملی رہنمائیوں کا پہلے زمانوں میں کوئی نشان دیکھے۔ جسے جن کو اب ہم چشم خود دیکھ رہے ہیں۔ کس کی سرطاقت ہے کہ اس معقول طوفان کا نمونہ کسی پہلے وقت میں دکھاوے جس کو اب ہم دن رات شاہد کر رہے ہیں۔ ان دقیق در دقیق فلسفیانہ اور دہرایانہ حمولوں کی پہلے وقتوں میں کہاں نظر مل سکتی ہے۔ اور ان بیچ در بیچ عاقلانہ منگائیوں کا خردن گشتہ میں کہاں پتہ لگ سکتا ہے۔ اس قسم کی علمی اور عقلی آفات کسی پہلے زمانہ میں کہاں میں جن کا اب اسلام کو سامنا ہونا ہے۔ کب اور کس وقت ایسی مشکلات کسی پہلے زمانہ میں بھی پیش آئی تھیں جو اب پیش آ رہی ہیں۔ کیا آپ کو اس بات کا اتراہ نہیں کہ اشد درجہ کی علمی مباحث کی معیت میں اور صعوبتیں جو اب اسلام پر وارد ہیں۔ اس کے پہلے زمانوں میں ایسی مصیبتیں کبھی وارد نہیں ہوئیں۔ اور نہ آدم سے لے کر آئندہ تک اس کی کوئی نظیر پائی جاتی ہے۔ کیا آپ اس بات کو نہیں مانتے کہ فلسفہ اور سائنس کی یہ اس بلا سے خراب و درجہ شدت اور غلطتیں ہیں جو پہلے کبھی جو زمانوں کے علوم سے اسلامی ملکوں میں پہلی معنی رکھی آپ اس امر واقعہ کو تسلیم نہیں کرتے کہ جو کچھ ہمیں پہلا نمونہ ہے۔ اپنی قوت بازو میں ان تمام

دشمنوں کے مجموعہ سے بڑھ کر ہے۔ جو متفرق زمانوں میں پیدا ہوتے رہے ہیں پھر آپ اس قسم کے کہاں کہاں بھاگ سکتے ہیں کہ وہ پاک وعدہ جس کو یہ پکار الفاظ ادا کر رہے ہیں کہ انا نحن نزلنا الذکر وانما له لحاظظون وہ انہیں دنوں کے لئے وعدہ ہے۔ جو بتلا رہے کہ جب اسلام پر سخت بلا کا زمانہ آئے گا اور سخت دشمن اس کے مقابل کھڑا ہوگا اور سخت طوفان پیدا ہوگا۔ تب خدا تعالیٰ آپ اس کا ساتھ کرے گا اور آپ اس طوفان سے بچنے کے لئے کوئی کشتی تیار کرے گا۔ وہ کشتی اس عاجز کی دعوت سے اگر کوئی بن سکتا ہے تو سنئے۔“

آئینہ کمالات اسلام حاشیہ صفحہ ۲۶ تا ۲۷

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان مشکلات کے جو دور جدید کی وجہ سے اسلام کے لئے پیدا ہو گئے ہیں۔ ذکر پر ہی التفات نہیں کیا۔ اور نہ کسی قسم کی مایوسی کا اظہار کیا ہے۔ جیسا کہ آج کل بھی بعض اہل علم حضرات اظہار کرتے ہیں۔ بلکہ آپ نے نہایت سجدی کے ساتھ فرمایا ہے کہ اسلام ہی کا یہ یہ ہوگا۔ اور موجودہ زمانے کے فلسفے اور سائنسی نظریات کی وجہ سے ہوا بخدا پھیل رہا ہے۔ آخر میں یقیناً ناکام ہوگا۔ چنانچہ آپ اسی حاشیہ میں فرماتے ہیں:-

اس زمانہ میں جو مذہب اور علم کی نہایت سرگرمی سے لڑائی ہوتی ہے اس کو دیکھ کر اور علم کے مذہب پر حملے مشاہدہ کر کے بے دل نہیں ہونا چاہیے کہ اب کیا کریں یقیناً سمجھو کہ اس لڑائی میں اسلام کو منسوب اور ناجز دشمن کی طرح صلح جوئی کی حاجت نہیں بلکہ اب زمانہ اسلام کی روحانی توار کا ہے۔ جیسا کہ وہ پہلے کسی وقت اپنی ظاہری طاقت دکھلا چکا ہے۔ یہ پیشگوئی یاد رکھو کہ عنقریب اس لڑائی میں نبی دشمن ذلت کے ساتھ پس پا ہوگا اور اسلام

فتح پائے گا۔ حال کے علوم جدیدہ کیسے ہی زور آدر حملے کریں۔ کیسے ہی نئے نئے ہتھیاروں کے ساتھ چڑھ چڑھ کر آئیں مگر انجام کار ان کے لئے نہایت ہے۔ میں شکر نعمت کے طور پر کہتا ہوں کہ اسلام کی اعلیٰ طاقتوں کا مجھ کو علم دیا گیا ہے۔ جس علم کی رو سے میں کہہ سکتا ہوں کہ اسلام نہ صرف فلسفہ جدیدہ کے حملہ سے اپنے نہیں بچائے گا۔ بلکہ حال کے علوم مخالفہ کو جہاتیں ثابت کرے گا۔ اسلام کی سلطنت کو ان چڑائیوں سے کچھ بھی اندیشہ نہیں ہے۔ جو فلسفہ اور طبعی کثرت سے ہو رہے ہیں۔ اس کے اقبال کے دن نزدیک ہیں اور میں دیکھتا ہوں کہ آسمان پر اس کی فتح کے نشان نمودار ہیں۔ یہ اقبال روحانی ہے اور فتح بھی روحانی۔ تاہل علم کی مخالفانہ طاقتوں کو اس کی الحی طاقت ایسا ہنسیٹ کرے کہ کالعدم کر دیوے۔ میں متعجب ہوں کہ آپ نے کس سے اور کہاں سے من لیا۔ اور کیوں نہ سمجھ لیا۔ کہ جو باتیں اس زمانہ کے فلسفہ اور سائنس نے پیدا کی ہیں وہ اسلام پر غالب ہیں۔ حضرت خوب یاد رکھو کہ اس فلسفہ کے پاس تو صرف عقلی استدلال کا ایک ادھورا ہتھیار ہے۔ اور اسلام کے پاس یہ بھی کمال طور پر اور دوسرے کئی آسمانی ہتھیار ہیں۔ پھر اسلام کو اس کے حملہ سے کیوں نہ بچھڑے۔ پھر نہ معلوم کہ آپ اس قدر اس فلسفہ سے کیوں ڈرتے ہیں اور کیوں اس کے قدموں کے نیچے گرتے جاتے ہیں۔ اور کیوں قرآنی آیات کو لڑائی کے شکنجے پر چڑھا رہے ہیں۔“

(آئینہ کمالات اسلام صفحہ ۲۵ تا ۲۶)

کچھ دن ہوئے جناب حلیف برائے صاحب نے ایک بڑی تعہد سے انٹرویو لیا۔ یہ انٹرویو روزنامہ نوائے وقت میں شائع ہوا ہے۔ انٹرویو کے دوران مذہب بھی زیر بحث آیا ہے۔ اس بحث کے دوران اس بڑی شخصیت نے مذہب کے متعلق اپنی رائے کا جو اظہار کیا ہے۔ وہ تقریباً وہی ہے جو مشرفی پیری پیری کے ساتھ ساتھ ہو کر کسی وقت سر سید مرحوم نے لیا تھا بعض مذہبی خیال کے لوگوں نے اس کا جواب دینے کی کوشش کی ہے۔ ہم ذیل میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اقتباس نقل کرتے ہیں جس سے معلوم ہوگا کہ گو عقلاً وہ جوابات جو ان مذہبی دوستوں نے دیئے ہیں درست معلوم ہوتے ہوں۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ یہ درست بھی اس امر کے متعلق خاموش ہیں کہ جو خیالات اس بڑی شخصیت نے ظاہر کئے ہیں وہ کس طرح مسلمانوں کے ذہنوں میں رہنے لگتے

ہوتے ہیں۔ اور مشرفی تہذیب کا طوفان جو اسلام پر اٹھا ہوا ہے۔ اس کا کوئی علاج اسلام میں ہے ہی یا نہیں۔ ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اقتباس کس درجہ کرتے ہیں:-

”انہوں نے جن باتوں میں سے ایک بات کو بھی ماننا اس امر کو مستلزم ہے کہ اسلام کے سارے عقائد سے انکار کیا جائے ان باتوں کا ایک ذخیرہ کثیرہ آپ نے مان لیا ہے اور طرفہ یہ کہ باوجود انکا معجزات انکا ردائیک انکار انکا راجح غیبیہ انکا روحانی۔ انکار اجابت دعا وغیرہ انکا بات کے آپ جا رہے ہیں۔ میں مانتے گئے کہ قرآن برحق رسول برحق اسلام برحق اور مخالفت اس کے سب باطل تو ان تضاد خیالات کے جمع ہونے کی وجہ سے آپ کی مایعات اس عجیب حیوان کی مانند ہو گئیں کہ جو ایسا فرعون کی جانتے کہ جس کا منہ آدمی کا ہو اور دم بندہ کی اور کھال بچے کی اور پیٹے بھینٹ کے اور اور نہایت ہی کھانے کے اور دکھانے کے اور پھر نہایت افسوس کی جگہ یہ ہے کہ شیعوں کی طرح آپ کے کام میں یقین بھی پایا جاتا ہے چنانچہ اپنی بعض راہوں کے بیان کرنے میں آپ ایک ایسی ذوالوجہ بات بیان کر جاتے ہیں جس کا کچھ حاصل معلوم نہیں ہوتا اور ششتر مرغ کی طرح آپ کا کلام دونوں صورتوں کی گنجائش رکھتا ہے نہ صرف کی بھی اور مرغ کی بھی۔ شاید آپ اپنے اسی پہلے غرہ کو جو بھی میں رد کر چکا ہوں دوسرا کر جائیں کہ اس قسم کی تعلقات کی زمانہ کو ضرورت تھی۔ اور شاید آپ کا یہ خیال ہو کہ اگر کسی فتنہ میں تمام مال غنات ہوتا دیکھیں تو یہ کچھ بڑی بات نہیں کہ اگر کچھ تھوڑا سا نقصان اٹھا کر تر سے نقصان سے بچ سکیں تو بچنے کی کوشش کریں۔ کیونکہ تھوڑے کا بچھو سے جانا اس سے بہتر ہے کہ سارا اجائے لیکن یہ تمام خیالات آپ کے قلب تہر سے ہونگے آپ کو یاد رہے کہ قرآن کا ایک نقطہ یا شخصہ بھی اولین اور آخرین کے فلسفہ کے مجموعی جملے ذہن نقصان کا اندیشہ نہیں رکھتا۔ وہ ایسا پتھر ہے کہ جس پر گرے گا اسکو پاش پاش کر دے گا۔ اور جو اس پر گرے گا وہ خود پاش پاش ہو جائیگا پھر اچھو دب کر صلح کرنے کی کیوں فکر پڑھتی۔ آپ نے اسلام کے لئے سچا اس کے اور یہی کہہ سے کہ موجودہ فلسفہ کے بہت سے باطل خیالات کو مان لیا اور اس کتاب کو جس کے ایک ایک حرف سے شان خدا خراب ہے فلاخود کے خیالات کے تابع کرنا چاہا اور کہ صلح کے لئے مجبوری ظاہر کی۔ آئینہ کمالات اسلام صفحہ ۲۵

اسلامی نظام میں مجلس شوریٰ کی حیثیت

مجلس شوریٰ ہرگز حکومتی ادارہ نہیں

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

اسلامی نظام نبوت کے ساتھ قائم ہوتا ہے جس کے گرد جمع ہونے والے مومنین اس کے فدائی اور اس کی ہر سوز پر لبیک کہنے والے ہوتے ہیں وہ پورے ذوق و شوق سے اس کی اطاعت کرتے ہیں اور اس کے احکام پر عمل پیرا ہوتے ہیں۔ نبی کے وصال کے بعد اس کا خلیفہ اسلامی نظام کا سربراہ ہونا ہے اور سب افراد جماعت کے لئے لازمی ہوتا ہے کہ اس کی پوری پوری اطاعت کریں۔ نبی اور نبی کے بعد خلفاء جماعتی کاموں کو سرانجام دینے کے لئے کارکن اور عمال مقرر کرتے ہیں۔ جماعت کی تنظیم کے لئے نگران اور امراء تجویز فرماتے ہیں یہ سب کارکن درحقیقت اسلامی نظام کے سربراہ کے لئے بطور جوارح اور اعضاء کے ہوتے ہیں۔ ان کے ذریعہ سے اسلامی نظام کی تنفیذ ہوتی ہے اور نبوت و خلافت کے مقاصد پورے ہوتے ہیں چونکہ یہ جملہ کام کرنے والے ارکان نبی یا خلیفہ کے مقرر کردہ ہوتے ہیں اس لئے ان کی اطاعت بھی واجب ہوتی ہے بلکہ حدیث نبوی کے مطابق ان کی اطاعت کرنے والے ہی نبی اور خلیفہ کی اطاعت کرنے والے قرار پاتے ہیں۔ ان کارکنوں اور امراء کو اختیارات نبی یا خلیفہ کی طرف سے ملتے ہیں اور اسی بنا پر وہ ان کے نمائندے ٹھہرتے ہیں اور اسی بنا پر ان کی اطاعت فرض ہوتی ہے۔

اسلامی نظام ایک روحانی نظام ہے وہ عام دنیوی قسم کے نظاموں سے علیحدہ اور ممتاز نظام ہے دنیوی نظام میں اختیار عوام کی طرف سے حکمرانوں کو دئے جاتے ہیں مگر روحانی نظام میں اختیارات نیچے سے اوپر کو نہیں جاتے بلکہ اختیارات اوپر سے یعنی نبی اور خلیفہ کی طرف سے نیچے کی طرف آتے ہیں۔ نبی اور خلیفہ کے مقرر کردہ امراء میر صورت انہی اختیار کے مستفاد ہوتے ہیں جو انہیں نبی اور خلیفہ کی طرف سے سونپے جاتے ہیں۔ ان کیلئے جائز نہیں ہونا کہ وہ ان حقوق و اختیارات سے تجاوز کریں۔

اسلامی نظام کی اس امتیازی شان کو نہ سمجھنے کی وجہ سے بعض لوگ اسے دنیوی نظاموں پر قیاس کر کے ٹھوکر کھاتے ہیں اور ایسے نظریات قائم کر لیتے ہیں جو سراسر غیر اسلامی ہوتے ہیں بطور مثال شوریٰ کا معاملہ پیش کرتا ہوں۔ یہ درست ہے کہ اسلام نے مشورہ کرنے کا ارشاد فرمایا ہے اللہ تعالیٰ نے نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کو حکم دیا ہے کہ **وَشَاوِرْهُمْ فِي الْأَمْرِ** کہ آپ مسلمانوں سے مشورہ لے لیا کریں۔ پھر مومنوں کے متعلق فرمایا **وَأصْرُهُمْ شُورَىٰ بَيْنَهُمْ** کہ ان کا طریق یہ ہے کہ اپنے ہر معاملہ کو باہمی مشورہ سے طے کرتے ہیں (تفسیر صغیر) پھر احادیث میں بھی مشورہ کی بڑی اہمیت مذکور ہے مگر یہ امر مسترآن مجید اور احادیث نبویہ میں کسی جگہ مذکور نہیں کہ نبی یا خلیفہ کے مشورہ لینے کے معنی یہ ہیں کہ وہ ہر حال میں اس مشورہ کو ماننے پر مجبور ہے بلکہ قرآنی آیت **وَشَاوِرْهُمْ فِي الْأَمْرِ** فإذ اعزمت فتوکل علی اللہ کے آخری حصہ سے ظاہر ہے کہ جہاں تک عزم اور فیصلے کا تعلق ہے وہ نبی یا خلیفہ کا ہی کام ہے۔ جماعت کے افراد کا اتنا ہی کام ہے کہ جب ان سے مشورہ طلب کیا جائے تو جو ان کی رائے ہو اسے صاف صاف پیش کر دیں اسے درست سمجھ کر ماننے یا غلط سمجھ کر ترک کرنے کا اختیار ہر حال نبی یا خلیفہ کا کام ہے۔ کیونکہ درحقیقت اسلامی نظام میں کلی ذمہ داری پہلے نبی پر ہوتی ہے اور اس کی وفات کے بعد اس کے خلیفہ پر ہوتی ہے۔ جماعت کے کارکن یا مشورہ کے لئے طلب کئے جانے والے اصحاب تو نبی یا خلیفہ کے معاون ہوتے ہیں اس کے اوامر کی تنفیذ کرنے والے یا اس کے پیش کردہ امور پر اپنی رائے پیش کرنے والے ہوتے ہیں اپنے اپنے دائرہ میں وہ نبی اور خلیفہ کے دست و بازو ہوتے ہیں۔

مشورہ یا شوریٰ کا لفظ دراصل چھتے سے شہر نکالنے کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ کہتے ہیں **مشار العسل**؛ استخراج و اجتناء (المخجد) کہ اس نے چھتے سے شہر نچوڑا۔ اسی طرح مشورہ لینے والا نبی یا خلیفہ مشورہ دینے والوں کی آراء اور ان کے خیالات کا ایک خلاصہ اور نچوڑ نکال لیتا ہے۔ ان آراء کو مستکر وہ ایک صحیح فیصلہ کر سکتا ہے۔ آراء تو مختلف ہوتی ہیں مگر نبی اور خلیفہ اپنی حداد فراموشی سے ان سے صحیح نتیجہ اخذ کر لیتے ہیں مشورہ سے کئی نئے پھوسانے آجاتے ہیں اور کئی خامیوں پر نظر پڑ جاتی ہے اس لئے اسلام نے مشورہ کو نا ضروری قرار دیا ہے مگر مشورہ دینے والوں کی قلت یا کثرت کی پروری کرنا نبی یا خلیفہ کے لئے لازمی قرار نہیں دیا۔ اندر میں حالات اگر مشورہ دینے والے یا مجلس شوریٰ اس غلط فہمی کا شکار ہو جائے کہ خلیفہ ہماری اکثریت کا ہر حال پابند ہے اور اسے ہمارا مشورہ ہر حال ماننا چاہیئے تو ظاہر ہے کہ یہ اسلامی نظام کی روح کے منافی اور قرآن مجید کے مقرر کردہ طریق کے خلاف ہے یہی رہے کہ اسلام نے مشورہ کے امر کے ساتھ مشورہ لینے کی کوئی خاص عین صورت مقرر نہیں فرمائی۔ احادیث اور تاریخ سے ثابت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم اور خلفائے راشدین حسب حالات بن طریقوں میں اسے کسی ایک طریق پر مشورہ لینے رہے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ بنصرہ فرماتے ہیں کہ:-

(۱) سب مشورہ کے قابل کوئی معاملہ ہوتا تو ایک شخص اعلان کرتا کہ لوگ جمع ہو جائیں اس پر لوگ جمع ہو جاتے۔ عام طور پر یہی طریق رائج تھا کہ عام اعلان ہوتا اور لوگ جمع ہو کر مشورہ کر لیتے اور معاملہ کا فیصلہ خلیفہ یا رسول کریم کر دیتے۔

(۲) دوسرا طریق مشورہ کا یہ تھا کہ وہ خاص آدمی جن کو رسول کریم

صلی اللہ علیہ وسلم مشورہ کا اہل سمجھتے ان کو الگ جمع کر لینے باقی لوگ نہیں بلائے جاتے تھے۔ جن سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مشورہ لیتے تھے تاریخ سے معلوم ہوتا ہے قریش کے قریب ہوتے تھے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سب کو ایک جگہ بلا کر مشورہ لیتے۔ کبھی تین چار کو بلا کر مشورہ لے لیتے۔

(۳) تیسرا طریق یہ تھا کہ آپ کسی خاص معاملہ میں جس میں آپ سمجھتے کہ دو آدمی بھی جمع نہ ہونے چاہئیں علیحدہ علیحدہ مشورہ لیتے۔ پہلے ایک کو بلا لیا اس سے گفتگو کر کے اس کو روانہ کر دیا اور دوسرے کو بلا لیا۔

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۲۲ء)

اس سے ظاہر ہے کہ مشورہ کا تو حکم ہے مگر اس صورت میں۔ اس بارے میں قرآن و سنت میں کوئی عین حکم موجود نہیں۔ نبی یا خلیفہ عظام کے مطابق جس طرح مناسب سمجھے مشورہ لے سکتا ہے اس بارے میں اس پر کوئی پابندی نہیں ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ بنصرہ نے آغاز خلافت سے ہی مشورہ کے سلسلہ کو جاری رکھا لیکن مجلس شوریٰ کی موجودہ صورت کہ جماعتوں کی طرف سے نمائندے باقاعدہ طور پر منتخب ہو کر آئیں اور مقررہ ایجنڈا پر حضور ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں مشورہ پیش کریں ۱۹۲۲ء سے شروع ہوئی ہے حضور نے اس وقت فرمایا تھا کہ:-

قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ مسلمانوں کا شیوہ یہ ہے کہ امرہم شوریٰ بینہم اپنے معاملات میں مشورہ لے لیا کریں۔ مشورہ بہت ضروری اور مفید چیز ہے اور پھر اس کے کوئی کام ممکن نہیں ہو سکتا۔ اس مجلس کی غرض کے متعلق مختصر الفاظ میں یہ کہنا چاہیے کہ اب اگر ہمیں بن کا جو عت کے قیام اور ترقی کے گہرا تعلق ہے ان کے متعلق جماعت کے لوگوں کو جمع کر کے مشورہ لے لیا جائے گا کہ کام میں آسانی پیدا ہو یا ان احباب کو ان ضروریات کا پتہ لگے جو جماعت سے لگی ہوئی ہیں تو یہ مجلس شوریٰ ہے۔

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۲۳ء)

ایک دوسرے موقع پر حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے تحریر فرمایا کہ:-

(۱) "سلسلہ کے انتظامی کام چونکہ

ضروری اور اسم خبروں کا خلاصہ

راولپنڈی ۲۵ اگست۔ - مقبوضہ کشمیر میں عوام کی بغاوت ثابت زور پڑ گئی ہے۔ چنانچہ بھارت نے ایک بریگیڈ فوج کو لڈیہ سے سری نگر منتقل کر دیا ہے۔ یہ بریگیڈ جو جدید ترین آلات سے لیس ہے تیسرے ہندوستانی ڈویژن کا ایک حصہ ہے جو مقبوضہ کشمیر کے مخدوش شمالی علاقے کی حفاظت کے لئے متعین تھا۔ مقبوضہ راج نے ہندوستانی بریگیڈ کی منتقلی کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ ہندوستان نے لڈیہ کے علاقوں میں اپنی دفاعی فوج کی نفری اس لئے کم کر دی ہے کہ چین کے حملہ کا خطرہ ختم ہو گیا ہے اور مقبوضہ کشمیر کی داخل صورت حال اور نازک ہو گئی ہے۔ بمبھوں نے کہا ہے کہ لڈیہ سے تیسرے ہندوستانی ڈویژن کے ایک بریگیڈ کی منتقلی اس بات کا واضح ثبوت ہے کہ چین کے حملے کا خطرہ محض ایک ڈھونگ ہے جو ہندوستان نے مغربی طاقتوں سے اسلحہ خریدنے کے لئے کھرا کیا ہے۔

سے کام لینے جوئے دوبارہ چلے کے سے تعلقات بحال کر سیں۔
۲۵ دہلی ۲۵ اگست۔ - روس نے بھی کشمیر کے مسئلے پر ہندوستان کی حمایت کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ روس نے واضح کر دیا ہے کہ مقبوضہ کشمیر کی موجودہ نازک صورت حال کے سلسلے میں جو جہاد آزادانہ کے باعث پیدا ہوئی ہے حکومت ہند کو اس (روس) سے کسی رعایت یا زبان بھردی کی بھی توقع نہیں رکھنی چاہئے۔
 اس سے پہلے یہ خیال چلے گا کہ برطانیہ موجودہ صورت حال کے پیش نظر مقبوضہ کشمیر کے معاملے بالکل غیر جانبدار رہے گا۔
روس کے نائب وزیر اعظم مزدروف سے جو ٹیلی فون ڈی ملی آئے تھے ان میں اور سو سو سنگھ نے کئی ملاقاتیں کیں اور کشمیر کی ہندوستان حثیت پسندوں کے خلاف جوہم جاری ہے روس اسکی حمایت کرے مزدور نے ان پر واضح کیا کہ جہاں تک جمہوریت سے جنگ کا تعلق ہے ان سے تنا ہندوستان کا کام ہے۔ ہندوستانی رہنماؤں سے ان کی بات سمیت زیادہ تر مسئلہ کشمیر پر ہوئی۔

۲۵ راولپنڈی ۲۵ اگست۔ - امریکہ کے ایک کثیرالامت عسکری اخبار دی ہیرلڈ ٹریون نے اپنے حالیہ شمارے میں لکھا ہے کہ مسئلہ کشمیر کا حل بہت جلد ہونا چاہیے کیونکہ اس مسئلہ سے ہندوستان اور پاکستان کے درمیان کشیدگی بڑھ گئی ہے اور اس کے ساتھ ساتھ پاکستان کے فوجی ہلاک کے ساتھ تعلقات بھی بہت نازک ہو گئے ہیں اخبار نے لکھا ہے کہ پاکستان کی معاشی امداد روک دینے یا بند کر دینے کی دھمکی نے حالات کی سنگینی میں مزید اضافہ کیا ہے اور امریکہ نے پاکستان کی امداد روک کر اسی قسم کے حالات پیدا کر دیئے ہیں جو ہوا ہند کی تعمیر کے لئے امداد سے انکار کر کے مصر میں تھپا ہو گئے تھے۔ لیکن اب بھی موقع سے کہ دونوں ممالک میں گفتگو

۲۵ راولپنڈی ۲۵ اگست۔ - صدر ایوب نے کل صبح صادق آباد کا مینہ کے اجلاس کی صدارت کی اجلاس دو گھنٹے جاری رہا جس میں نہایت اہم اور پر غور کیا گیا۔ گزشتہ روز صدر ایوب

پاکستان ڈیسٹریٹ بلیوے
ڈویژنل آفس لاہور
 مغل پورہ روڈ سیشن پر پڑا ہوا ۱۱ دکن کوئٹہ یکم ستمبر ۱۹۶۵ء بوقت ۱۱ بجے بذریعہ نیا م عام فروخت کیا جائے گا۔
 ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ
 جے ڈبلیو آر۔ لاہور

پاکستان ڈیسٹریٹ بلیوے
ترمیم
 مشہور مندر نمبر ۶۵-۱/۱۵۳/۸ پی مطلوبہ تاریخ ۱۹۶۵ء کے ایڈیشن نمبر ۱ کے آگے شمولاری کی تعداد بجائے ۶۰۰ کے ۱۱۶۴ پر مسمیٰ جائے
 اے جی پی اے اے ایس۔
 چیف کنٹرولنگ آفس لاہور

نے وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو اور وزیر اعلیٰ مسٹر محمد شعیب اور وزیر معاملات ناوان لے صوبہ راج سے اہم معاملات پر بات چیت کی تھی۔ بات چیت کے موقع پر وزارت خارجہ کے سیکریٹری مسٹر عزیز احمد بھی موجود رہے تھے۔
۲۵ دہلی ۲۵ اگست۔ - بھووان لڈیہ انبارہ دنوں بھارت سے لے گیا ہے کہ ملک کے اہم مسائل کے بارے میں بڑا اقتدار جماعت کانگریس شش ونچے میں منٹا ہے یہی وجہ ہے کہ وہ ملک کے مسائل حل کرنے کے لئے کوئی عملی قدم نہیں اٹھا سکتی۔
۲۵ نئی دہلی ۲۵ اگست۔ - ہندوستان پارلیمنٹ کے ایوان بالا نے آج دن کچھ میں جنگ بندی کے معاہدہ کا توثیق کر دی۔ پارلیمنٹ کا ایوان زیریں گزشتہ ہفتے اس معاہدہ کی منظوری دے چکا ہے۔
 ہندوستان کے وزیر اعظم مسٹر لال بہادر شاستری نے بحث کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ دن کچھ کا مسئلہ کشمیر کے تنازعہ سے الگ حیثیت رکھتا ہے۔ کشمیر کے حالیہ واقعات کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر شاستری نے کہا کہ یہی اپنے علاقے میں بیرون افراد کی آمد کو روکی

لڈیہ ہندوستان ہوگا۔
 انھوں نے کارگل کے علاقہ میں پاکستانی جوہوں پر قبضہ کرنا کہہ کرے ہوئے کہا کہ یہی اس حد تک پہنچا نہ رہی تھا جہاں سے بیرون افراد داخل ہوتے تھے۔ یاد رہے کہ ہندوستانی وزیر خارجہ مسٹر جوں نے بھی کل پارلیمنٹ میں دھمکی دی تھی کہ ضرورت پڑنے پر ہندوستان کشمیر میں جنگ بندی لائن پار کرے گا۔
۲۵ نئی دہلی ۲۵ اگست۔ - روسی سائنس دان خلائی سار سے کو جاندار بھلائی اتارنے کے منصوبے تیار کر رہے ہیں۔ روسی سائنسی اکادمی کے صدر ڈاکٹر کیلیچ نے کہا ہے کہ اس سلسلہ میں روسی ریکی حد تک کامیابی ہوگی ہے۔ لیکن کسی ان کو جاندار اتارنے سے پہلے پوری طرح انتظام کرنا بہت ضروری ہے۔ انہوں نے توہنج ظاہر کی کہ روس متفرق سب ان کو جاندار پر اتار دے گا۔

ترجمہ ذرا در انتظام مور سے متعلق
روزنامہ الفضل
 سینئر
 حنفہ کتابت کیا کسر ہے

اعلان نکاح

میرے لڑکے عزیزم پیرنثار احمد کا نکاح عزیزہ بشر نسیم صاحبہ دختر ڈاکٹر منظور احمد صاحب مرحوم پشاور صدر کے ساتھ ملنے باپچہ نزار بوبہ جن میر پر کم مولوی محمد علی صاحب شاد، مربی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے مورخہ ۲۷ اگست ۱۹۶۵ء کو حمید احمدیہ سول کوارٹرز پشاور صدر میں بعد از نماز صبح پڑھا۔
 اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے دینی اور دنیوی برکات کا موجب بنائے۔ آمین۔ (پیر عبدالرحمن، سیکرٹری مال، جماعت احمدیہ کیمپ لڈیہ)

خصوصی ہمیرے
 دیگر بیس قیمت پتھر خود پسند و جدید قسم کے زیورات دستیاب ہیں،
فخرت علی جیو پورہ دی مال لاہور نمبر ۲۳۲

پاکستان ڈیسٹریٹ بلیوے
اعلان
 متعلقہ فرموں کی اطلاع کے لئے مشترک کیا جاتا ہے کہ ۵۹۰۰ م مکتوف سائٹ ڈو لاک روڈ اور اس کے لئے نمبر ۶۵-۲/۱۶-۴-۳ جو ۱۳ ستمبر ۱۹۶۵ء کو کوئٹہ میں فروخت کر دیئے گئے ہیں۔
 اے جی پی اے ایس
 چیف کنٹرولنگ آفس لاہور

دواخانہ خدمت خلق جسڈر لڈیہ سے طلبہ کیس میں مکمل کورس میں رہے
ہندوستان

قومی تباہی کی ٹہنی وجہ یہ ہوتی ہے کہ لوگ ناجائز تکار سے کام لیتا شروع کرتے ہیں

وہ ان تمام نیک اخلاق کو جو قومی اور مذہبی زندگی کا باعث ہوتے ہیں نظر انداز کرتے ہیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرآن مجید کی آیات **اَلْهٰکُمُ التَّکَاثُرُ** حَقِّ زُرْتُمُ الْمَقَابِرَ **کَلَّا سَوَّاتُ تَعْلَمُوْنَ** - **کَلَّا کَلَّا سَوَّاتُ تَعْلَمُوْنَ** کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

میں آیا ہے۔ تو یہ کہنا کس قدر بے مہمتی ہو جاتا تھا کہ ہم تمہیں بتاتے ہیں کہ تم نے ضرور مرنا ہے۔ دیکھو ہم پھر تمہیں بتاتے ہیں کہ تم نے ضرور مرنا ہے۔ اس صورت میں تو یہ ایک سہمی کے قابل بات بن جاتی ہے کہ جس بات کو ہر فرد تسلیم کرتا ہے اس کے متعلق کہا جا رہا ہے کہ دیکھو تمہیں اس کا عقرب پتہ لگ جائے گا۔ میں پھر کہتا ہوں کہ تمہیں اس کا عقرب پتہ لگ جائے گا۔ یہ الفاظ صاف بتا رہے ہیں کہ اس جگہ تباہی اور ذلت و رسوائی والی قبریں مراد سے اور یہی وہ قبریں تھیں جن کا کھنڈر مکہ کوڑی سختی سے انکار تھا۔۔۔۔۔ حقیقت یہ ہے کہ اس جگہ قومی تباہی اور بربادی کو ہی مقابر قرار دیا گیا ہے اور انہی تعلقے ان سے فرماتا ہے کہ دیکھو ہوشیار ہو کر سن لو تم ضرور جان لو گے کہ تم قبروں میں پہنچ چکے ہو۔ ہم پھر کہتے ہیں کہ ہوشیار ہو جاؤ تم کو پتہ لگ جائے گا کہ تم سچ کہتے ہو۔

(تفسیر سورہ التکاثر ص ۶۷)

میں مظفر آباد - ۲۶ اگست - تازہ اطلاعات کے مطابق مظفر آباد کی ایک کھیتی بڑی اعلیٰ سطح پر تھی جو اہم عاوق کو ان کے گھر میں نظر بند کر دی گئی۔

کہ دیتے ہیں۔ اور وہ تمام نیک اخلاق جو انسان کی قومی اور مذہبی زندگی کا اصل باعث ہوتے ہیں۔ ان کو نظر انداز کر دینے میں نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس روحِ مغفرت کی وجہ سے قوم اپنے مقام سے گرتی چلی جاتی ہے۔ یہاں تک کہ ایک دن ایسا آتا ہے جب موت اس پر پوری طرح سوار ہو جاتی ہے اور ترقی کی دوسری ایک بے جان جسم سے بڑھ کر اس کی کوئی حقیقت نہیں رہتی۔ **کَلَّا ہمیشہ رجو کے لئے استعمال ہوتا ہے اس جگہ بھی اہل مکہ کو خبردار اور ہوشیار کرنے کے لئے یہ لفظ استعمال کیا گیا ہے اور اللہ تعالیٰ ان سے خطاب کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ خبردار تمہاری یہ حالت سخت خطرے والی ہے۔ ہم نے جو کہا ہے کہ **اَلْهٰکُمُ التَّکَاثُرُ** حَقِّ زُرْتُمُ الْمَقَابِرَ **کَلَّا سَوَّاتُ تَعْلَمُوْنَ** کے کیا کوئی بھی معنی سو سکتے تھے۔ کیا ابو جہل - عقبہ - اور شیبہ یہ تسلیم نہیں کرتے تھے کہ ہم نے ایک تکار فرمایا ہے۔ جب وہ بھی تسلیم کرتے تھے کہ انسان فانی ہے اور وہ مقوڑی سی عمر لے کر اس دنیا**

ہذا تکار اور لطفِ خودی سے صورت نمودار نہیں بلکہ صرف وہ تھا جو نمودار سے جو انسان کو مقابر کی طرف لے جاتا ہے اور یہی حکمت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے **اَلْهٰکُمُ التَّکَاثُرُ** کے بعد **زُرْتُمُ الْمَقَابِرَ** کہا کیونکہ جسمانی موت تو خود آتی ہے لیکن یہ دینی یا اخلاقی یا قومی ہلاکت انسان خود جانتا ہے اور اپنے قدموں پر چلتا ہوا اپنی قبر میں جا لیتا ہے۔ اگر سختی زرتیم المقابر کی جگہ حتیٰ جسم فرماتا تو یہ مضمون ادا نہ ہو سکتا۔ حتیٰ زرتیم المقابر کہہ کر اللہ تعالیٰ نے مضمون میں ایک خاص شان اور جدت پیدا کرتے ہوئے نبی نوٹ انسان کو اس نہایت اہم نکتہ کی طرف توجہ دلائی ہے کہ قومی تباہی کی بڑی وجہ یہ ہوتی ہے کہ لوگ ناجائز تکار سے کام لیتا شروع

مجاہدین نے ایک سو پچھتر بھارتی فوجیوں کو ہلاک کر دیا

پچاس فوجی گاڑیاں تباہ ہو گئیں۔ مشرقی پنجاب سے مزید ایک بریگیڈ چھیننے لگا۔ مظفر آباد - ۲۶ اگست - مقبوضہ کشمیر میں کل مجاہدین آزادی نے بھارتی فوج کے قافلوں پر کامیاب حملے کئے۔ انھوں نے ۱۷۵ بھارتی فوجیوں کو ہلاک کر دیا اور پچاس سے زائد فوجی گاڑیاں تباہ کر دیں۔ یہ گاڑیاں فوجی اور اسلحہ لے کر مختلف علاقوں کو جا رہی تھیں۔

مظفر آباد - ۲۶ اگست - تازہ اطلاعات کے مطابق مظفر آباد کی ایک کھیتی بڑی اعلیٰ سطح پر تھی جو اہم عاوق کو ان کے گھر میں نظر بند کر دی گئی۔

یہ یومِ صدائے کشمیر کے مطابق مجاہدین نے کل راجپوری کے علاقہ میں بھارت کے ایک فوجی دستہ پر چھاپہ مارا۔ اس جگہ گھمسان کی جنگ ہوئی۔ جس میں ۱۲۵ بھارتی مارے گئے۔ مجاہدین نے ۲۵ گاڑیاں تباہ کر دیں۔ اور بھارتی قافلہ میں اسلحہ اور گولہ بارود پر قبضہ کر لیا۔ صدائے کشمیر نے مزید بتایا کہ کہ بارہ مولا، اوڈی روڈ پر آج مجاہدین نے ایک اور فوجی دستہ پر حملہ کیا۔ اور تیس بھارتی فوجیوں کو ہلاک کر لیا۔ یہ قافلہ دو سو گاڑیوں پر مشتمل تھا۔ کھارات انتہائی ناگ، امری ٹوک، بڈگام، چھب اور ڈی اور متعدد دوسرے مقامات پر مجاہدین اور بھارتی فوجوں میں خونریز جھڑپیں ہوئیں۔ جن میں ستر کے قریب بھارتی فوجی مارے گئے۔ ایک بھارتی فوجی

بھارتی فوجوں نے آزاد کشمیر پر حملہ کر دیا

حملہ آور فوجوں نے دو مقامات پر مورچے قائم کر لئے۔ لاہور - ۲۶ اگست - ریڈیو پاکستان نے کل دوپہر ۱۱ بجے انڈیا ریڈیو کے حوالے سے یہ خبر نشر کی ہے کہ بھارتی فوجیں دو مقامات پر جنگ بندی لائن عبور کر کے آزاد کشمیر کے علاقے میں داخل ہو گئی ہیں۔ اور انہوں نے وہاں مورچے قائم کر لئے ہیں۔

بارنے والی توپوں اور دوسرے اسلحہ پر قبضہ کر لیا ہے۔ مسٹر چون نے کہا کہ اس وقت تک جو خبریں آ رہی ہیں ان کے مطابق بھارتی فوج مزید اسلحہ پر قبضہ کر رہی ہے۔ اس سے قبل بھارتی فوجیں جنگ بندی لائن کو توڑ کر کارگل کی دو چوٹیوں پر قبضہ کر چکی ہیں۔ پیر کے روز بھارتی وزیر دفاع نے کہا تھا کہ اگر ضرورت پڑے تو بھارتی فوجیں جنگ بندی لائن پر مزید کارروائی کر سکیں گی۔

اس کے مطابق بھارتی وزیر دفاع مسٹر چاون نے لوک سبھا میں یہ اعلان کیا کہ دو مقامات پر بھارتی فوجوں نے جنگ بندی لائن کو عبور کر لیا ہے اور ان محاذوں پر گھمسان کی جنگ سوری ہے۔ رائٹرز نے اطلاع دی ہے کہ وزیر دفاع مسٹر چاون نے کل یہ دعویٰ کیا تھا کہ بھارتی فوجوں نے مقبوضہ کشمیر میں حملہ آوروں کا پورا غلہ روکنے کے لئے دو مقامات پر جنگ بندی لائن کو عبور کر لیا۔ اور وہاں مورچے قائم کر لئے ہیں۔ مسٹر چون لوک سبھا میں غور سے کشمیر کی صورت حال پر جان دے رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ بھارتی فوجوں نے جنگ بندی لائن پر اس کارروائی کے دوران ۸۱ ملی میٹر کی توپوں سے ۲۱ اگست

کشمیر کی صورت حال خطرناک ہے۔